

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.— Teléfono, núm. 70

Franqueo concertado

Últimas noticias y telefonemas de la tarde

Año XIX

Martes 8 de Mayo de 1917

Núm. 5395

Madrid

Imprudentes y necios

Batiéndose en retirada, algunos de los hipócritas partidarios de la intervención dicen ó dan á entender, que somos los neutralistas quienes comprometemos la neutralidad.

Y añaden: El pueblo español oye decir y gritar á todas horas y en todos los tonos que la neutralidad está en peligro, pero permanece tranquilo, indiferente á ese vocerío, porque sabe que nadie ha de querer llevarle á la guerra, porque el que lo pretendiera sería menos imprudente que necio.

Apliquense el cuento por razón de la imprudencia ó de la necesidad ó por las dos cosas, los intervencionistas. La madre del cordero de la injustificada vehemencia campaña en pro de la neutralidad, dice uno de los que en el fondo de su corazón desean ardentemente que se rompa responde á los malos ojos con que miran el que España siga ó prosiga una determinada política internacional de acercamiento á la Entente.

¿Pero es que hay alguien que pueda pensar ahora en alianzas? Necio y más que necio sería, ya que sobran los motivos para sospechar ó si se quiere para temer, que en la geografía política de Europa y del mundo han de producirse grandes y trascendentales mudanzas como consecuencia de la guerra. De tiempo atrás tenemos nosotros definido nuestro criterio, ó más exacto, expuesto al que definen la geografía y la Historia de España; pero hoy no se trata de eso: se trata de la neutraidad, y solo de la neutralidad.

Y la actitud de España en ese respecto es tan clara y rotunda, que aunque los jefes de todos los partidos que han turnado ó aspiran á turnar en el poder se reuniesen en un gabinete llamado nacional para decretar unánimemente la intervención armada y declarar la guerra, ese gobierno caería en veinticuatro horas, ahogado por una ola de impopularidad.

Y como esto es cierto, caletése hasta que punto han debido ser y son impopulares algunas campañas; hasta qué punto deben haber ofendido é irritado al pueblo ciertos manifiestos y determinados artículos intervencionistas en los que se le ha dicho que no tenía vergüenza por no haber sacado la espada para luchar por la libertad y por el derecho y la civilización como los cipayos y senegaleses.

Que hasta ahí han llegado las necesidades é imprudencias intervencionistas.

Miguel Peñarol.

A LA REINA DE LAS FLORES

«Y yo, corazón de arcilla que adoro tanta grandeza, le debo mi tonadilla... Negársela por sencillez fuera negar mi pobreza» Gabriel y Galán.

No desprecies, Madre mía, el trovar de mis amores, mi musa versos te envía, ¡preciosos, oh María, si eres Reina de las flores!

Que en las flores se inspiraron y entre las flores salieron, su hermosura celebraron, y la tuya festejaron y la suya te ofrecieron.

Pero ha tiempo mi tonada, que en nostalgia se dormía, permanecía callada y á todo influjo alejada musitando se moría.

Más yo, que he pedido al cielo, que en lo que tenga de vida, me proporcione el consuelo de tener rauda mi vuelo hacia mi Madre querida.

Yo, que á la Virgen amé, yo que á sus plantas viví, yo, que sus glorias canté yo, que ¡Madre la llamé! cuando á mi madre perdí.

¡Pobre corazón de arcilla! cantar quiero tu belleza y aunque mi trova se humilla, negársela por sencillez, fuera negar mi pobreza.

J. Esteras Palacios.

En honor del Sagrado Corazón

Suscripción 2.ª para erigir un monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el cerro de los Angeles (Madrid).

Suma anterior 7 ptas.—D.ª Concepción Candán, 3 pesetas.—Suma y sigue, 10 pesetas.

Santa Pastoral Visita

En el Viso

Procedente de Villaralto, el día 25 á las seis de la tarde, llegó á esta villa á practicar la Santa Pastoral Visita el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba, acompañado de sus familiares D. Marcial López Oriado, D. Fidel Doce y el señor cura párroco de Villaralto.

En las afueras de la población esperaban las autoridades, haciendo las presentaciones nuestro estimado señor cura párroco, acompañados de la banda de música y de un número aproximado de tres mil personas, entre alegres y entusiasmados vivas entró en la Iglesia, donde esperaba el señor cura párroco con capa blanca y la Santa Cruz.

Hizo la procesión de ánimas, visita el Sagrario y la pila bautismal. Ocupa la cátedra sagrada el señor Secretario de Visita D. Marcial López Oriado y con palabras cariñosas y complacientes recuerda las condiciones que se requieren para recibir dignamente el Sacramento de la Confirmación.

El día 26 á las siete de su mañana celebró el Santo Sacrificio de la Misa, siendo asistido por el señor cura párroco y su familiar Sr. Doce, explicando desde la cátedra sagrada las ceremonias el Sr. Secretario de Visita. Dió á comer el Pan de los Angeles á 550 personas, y desde las diez hasta la una confirmó á 576 adultos. Por la tarde, acompañados de las autoridades, visitó las cuatro escuelas de niños y niñas, Cementerio, Santuario de Nuestro Padre Jesús y últimamente hace su entrada en el Ayuntamiento en donde fué obsequiado con un espléndido refresco.

El día 27 celebra á las siete el Santo Sacrificio de la Misa, reparte el Pan de los Angeles á más de 600 personas y confirma 500.

La tarde del mismo día sale para Santa Enimía acompañado de sus familiares y del Sr. Linares, coadjutor de esta y del Sr. Ramírez coadjutor de Villaralto, regresando á esta el 23 á las seis de la tarde; visita al señor Presidente, alcalde don Ramón Ruiz Sánchez y al señor juez municipal don Alfonso Linares, recibe en casa del señor párroco á las Juntas Directivas de la Sección Adoradora Nocturna acompañada de su fundador y capellán D. Miguel Linares, así como también la del Oráculo Católico, Corazón de Jesús é Hijas de María.

El 29 celebra el Santo Sacrificio á la misma hora, de la Sagrada Comunión á 400 personas y confirma á 486 párvulos.

Durante su estancia en ésta se ha hospedado en casa del Sr. Cura párroco, que, dado su trato afable y cariñoso, juzgamos la satisfacción que haya tenido nuestro Ilmo. Prelado en referida casa.

A las tres de la tarde del mismo día, después de visitar el Sagrario, acompañado de las autoridades y de casi la totalidad de los hijos de este pueblo, sale tan digno Pastor á tomar el tren en la próxima estación de Alcazaroz, que le conduce á Córdoba. Fueron padrinos de la primera tanda el joven abogado D. Antonio López Medina y la Srta. Teresa López Medina, de la segunda el señor Alcalde presidente y la Srta. Matilde Ruiz y de la tercera el Sr. Juez municipal y la Srta. Bernarda Linares.

Gratos recuerdos deja grabados en los corazones de los hijos de este tan virtuoso Prelado y cariñoso para con todos.—Corresponsal.

La Cocina Económica

Segunda relación de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad y Cocina Económica para la Tómbola de la feria de Nuestra Señora de la Salud.

En objetos: D. Angel Gómez Gón-

gora, un frutero con pie de metal y un espejo de tres lunas; D. Pedro Fernández Pintado y señora, un par de floreros de cristal; D. Juan Espejo, dos botellas de vino Oro; D.ª María Quedado, cuatro botes de aguardiente; D. José López Praet y señora, una gran figura con luz eléctrica; La Cooperativa Cordobesa, seis dulceras de cristal blanco; D. Miguel Carbonell, seis botellas de vino; doña Angela Riobó, viuda de Ortí, doce portavasos y doce tragaluzos; señor Juez de instrucción, una canastilla de flores y un par de violeros; don Gregorio M. García y señora, una pareja de biscuit; D. Isalás N., ingeniero de La Porcelana, una docena de pañuelos de bolsillo; una amiga de los pobres, un abanico de caña; don Rafael Vázquez de la Plaza, un gran cuadro de comedor; D.ª Carmen Cabanás, viuda de Chaparro, un par de floreros; D. Francisco Delgado, una bonita figura de niño; D. Angel Delgado, un centro de mesa.

En metálico: D. José Soriano Vázquez, 25 pesetas; D. Francisco Gómez Torres, 5; D. Manuel de la Fuente y Vargas y señora, 20; Sr. Rector de Santiago, 5; D.ª Camila Luengas, viuda de Vilas, 5.—Se continuará.

Pasado mañana, en el rápido, marcha á Madrid la comisión que ha de gestionar que se dé más impulso á las obras del pantano del Guadalquivir. No es una comisión la que va. Es Córdoba.

Crónicas de la guerra

Rusia anhela la paz

En vano los manejos ingleses, que tan torpemente urdieron la revolución moscovita, quieren á toda costa atajar la voluntad unánime del pueblo ruso, no hay medio de oponerse á este general sentir de un pueblo que quiere disfrutar pacíficamente las libertades conquistadas tan inopinadamente, aún á cambio de renunciar á promesas y halagos que sabe por amarga experiencia lo que son y lo que significan.

Rusia quiere la paz, y la paz se hará en breve. El pacto de Londres está ya virtualmente roto y quebrantado, y dentro de días, quizás la ruptura de su convenio será un hecho positivo, que influirá de un modo decisivo en la marcha de las operaciones.

No hace mucho tiempo aguardábamos que los ejércitos aguerridos y victoriosos de los bizarros caudillos von Mackensen y del archiduque José aliviarían á converger en Odesa, para adueñarse de los inmensos graneros que allí guarda la Rusia meridional y para tomar por la espalda las fortificaciones de la vasta línea atrincherada que defienden los ejércitos de Brusiloff, y hoy por el contrario es de Odesa precisamente de donde vienen las más sanas auras de paz.

Con ocasión de la fiesta socialista del primero de Mayo, más de 150.000 manifestantes, entre mujeres, niños, soldados y marinos, desfilaron á lo largo de las calles en un interminable cortejo que comenzó su marcha á las ocho de la mañana y que todavía seguía desfilando al cerrar las sombras de la noche.

En la manifestación tomaron parte las autoridades, y en los lemas de las banderas que ostentaban los manifestantes se pedía la paz sin anexiones, ni indemnizaciones de guerra, se pedían tierras y libertad, se abogaba por la constitución de una república democrática y no se aludía á nada que significase rencor, ni odio contra los imperios centrales.

Hay que advertir que estas noticias son procedentes de Londres, con lo que quiero significar que Inglaterra cambia de fátiga y va preparándose á los neutrales, para que no nos oja de improviso lo que juzga, como lo juzgamos asimismo los demás, absolutamente inevitable.

Los soldados rusos no pueden batiarse después de haber probado las mieles de una injustificada y exagerada intervención en los negocios públicos.

Esto explica la quietud del frente ruso: Alemania con mucho acierto no quiere turbar esa quietud, porque no quiere despertar odios, sino dormir-

los, porque no quiere suscitarse recelos y el garantizar la paz que cristaliza á pasos agigantados, para ser dentro de un plazo brevísimo una halagüeña realidad.

Las manifestaciones pacifistas se reproducen en todas las grandes ciudades del pueblo moscovita. En la misma capital, en San Petersburgo hubo el día 4 del corriente [exco]taciones y convulsiones callejeras.

Una numerosa y entusiasta manifestación pacifista se dirigió al ministerio de Negocios Extranjeros y al palacio del gobernador dando gritos hostiles contra el Gobierno y contra la guerra, y aunque los manejos británicos consiguieron que en el acto se organizase una contramanifestación, los de uno y otro bando llegaron al choque, quedando al fin los pacifistas por dueños absolutos del campo, como lo quedarán en la realidad, cuando se dirima tranquila ó violentamente si han de proseguir ó no las operaciones bélicas contra los imperios centrales.

No hay medio humano de atajar esas corrientes de paz que, convenientemente encauzadas, son una positiva fuerza que se impondrá.

Capitán Bailén.

Lector amigo: Eres cordobés? Puedes ir á Madrid? Acompaña á la comisión, es deber tuyo. No eres cordobés y quieres á Córdoba? Súmate en esta manifestación cordobesa.

Las mujeres españolas

SIGNIFICADO DE UN MENSAJE

Circula por Madrid un mensaje de las mujeres españolas. Lo están firmando miles y miles de señoras que manifiestan su neutralismo, que recuerdan el peligro que corren los hogares si los políticos nos lanzan á la guerra.

Las que son madres, hermanas ó hijas protestan enérgicamente de los infames manejos de los que, desaprensivos y faltos de patriotismo, tratan de que la hoguera se extienda, de que sus llamas prendan en nuestro suelo. Hay que evitar el incendio. Eso no puede ser, eso no debe ser. Las mujeres españolas no lo quieren y no lo quieren porque van en ello una tremenda injusticia. No es ese mensaje un eco de sus lágrimas; nuestras mujeres no lloran para mover los corazones de los hombres en esta ocasión. Ellas recuerdan á la Condesa de Eureka, á Agustina de Aragón, á las manolitas madrileñas que ven su sangre inmortalizar en la fecha del Dos de Mayo. Ellas no habrán dejado de tener presente á María Pita, y á la gran Isabel, y á la prudente Reina D.ª María de Molina, y á la virtuosa madre de San Fernando. Saben que España se enorgullece de las mujeres cuyos nombres perpetuará la Historia. Y las que ahora protestan indignadas contra los infames que nos quieren arrastrar á una guerra en la que nada tenemos nosotros que ventilar, no se asustarán, bien claro lo dicen, de ver á nuestros hijos cumpliendo con su deber de soldados y de españoles.

Ellas, nacidas en nuestra patria, y que sienten hervir en sus venas la sangre de gloriosos antepasados, saben que el pueblo, antes que ir á la guerra, iría á la revolución.

A la revolución iríamos, y á la guerra civil, antes que consentir que nuestros soldados se pongan al servicio de una causa extranjera. Ya lo ha dicho también el insigne Mella. Nuestras mujeres nos indican ese camino, y no hay cosa que más nos anime que la voz de las madres, de las hijas y de las hermanas.

España nada tiene que temer en los momentos presentes. La única cuenta que tendría que liquidar sería la de ciertos gobernantes, cuyas intenciones se han visto bien claras. Nos acordamos todavía del abandono en que nos dejaron las naciones que ahora hablan del letinismo en instantes en que debieron darnos su mano, pues á ello estaban obligadas, para salvarnos de grandes peligros: llegan á nuestra memoria los desprecios y los agravios que Cartago nos ha he-

cho en centenares de casos; nos acordamos todavía del 1898 y de lo que realizaron con nosotros los yanquis. El pueblo español estará en su puesto, sabrá responder con arreglo á sus tradiciones y á su historia cuando sea necesario. Por el extranjero, nada; por España, todo.

Ya lo dicen las señoras que firman el mensaje que ya conocemos:

«El día en que esté en peligro el pedazo más pequeño de nuestra tierra, seremos las primeras en ofrecer, no solo nuestra sangre, sino la de nuestros hijos, de nuestros maridos, lo que nos sea más sagrado y más querido. Pero hoy, no solo no queremos, sino que no podemos, y estamos preparadas á luchar hasta el último instante para salvar al país de la desgracia.»

Y como ellas pensamos los hombres, los que no somos más que españoles, los que hemos jurado salir siempre por la honra de nuestra Patria, los que no estamos contaminados de extranjerismo.

Los intervencionistas de hoy, como los afrancesados de ayer, no son patriotas. Ya lo saben: nosotros defenderemos lo que nos sea más sagrado y querido, contra todos los que tratan de llevar á España á la ruina. Cl. rabana.

El pantano del Guadalquivir es de vital interés para todos. Hay que demostrar ese interés de algún modo. Por lo menos no faltando el jueves á la estación.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera, Córdoba, abusos deshonestos, contra José Olona de los Santos, Defensor, el Sr. Illescas. Sección segunda, Montoro, atentado, contra Miguel Juan Castilla y otro. Defensor, el señor Martínez Beltrán.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por estufa, contra Eduardo Carmona Arjona, siendo condenado á la pena de cuatro meses y un día de prisión.

En la sección segunda se ha celebrado hoy la vista del juicio por robo, contra José Fernández Calderón y otros, siendo el varietado de culpabilidad, por lo que son condenados á dos años y un día.

Lista de los Jurados del partido judicial de Posadas, que han de comparecer en esta Audiencia el día 14 de Mayo próximo, á las doce, para conocer de la causa seguida contra Amador Ruiz Otero, por homicidio y robo.

Cabzas de familia: D. Cristóbal Caffero Ponce, D. Manuel Pineda Rivira, D. Juan Aguilar Salado, D. José M. Medel Jiménez, D. Manuel Wals Campos, D. Manuel Durán Adame, D. Salvador Hidalgo Adame, D. Valeriano Peña Guisado, D. Pedro Salazar López, D. Rafael Barba Paez, D. Manuel Ruiz Cárdenas, D. Francisco Castro Montero, D. Antonio España Ocaña, D. Manuel Flores Diaz, D. Manuel González Parré, D. Daniel Pérez Velasco, D. Francisco Sánchez Gamero, D. José Cuadrado Diaz, D. Cándido Moyano Salamanca y don Antonio Serrano Benavides.—Capacidades: D. Vicente Alcover González, D. José M. Bernier Millán, don José Joaquín Fernández Pérez, don Francisco Falder García, D. Andrés García García, D. Francisco O. Ochsman, D. Teodomiro González Rico, D. Francisco Rivero Clavel, D. Juan Carrasco Ballesteros, don Antonio González Carrascosa, D. José Jiménez Cruz, D. Manuel López León, D. Juan Mateo Toscano Torro, D. Manuel Vargas Luna, D. Manuel Casado Rosa y D. Manuel Serrano Palacios.—Supernumerarios: Cabzas de familia: D. Faustino Martínez Pérez, D. Lorenzo Diaz Yuste, D. José Monserrat Sierra y D. José Guzmán Sánchez de Toro.—Capacidades: don José Moreno Vargas Machuca y don Rafael Moya Sánchez.

Gobierno civil

Se ha expedido licencia de caza á

El jueves, á las doce, en la estación. Lo exige el interés propio. Lo exige Córdoba.

Don Carlos Ortiz González, de Córdoba.

Ha sido inscrito el reglamento de la sociedad recreativa «La Alegría», de Alora.

Don Miguel Ruiz Madueño, solicita el título de aptitud para conducir automóviles.

Doña M.ª del Valle de la Puerta, solicita que se dé cumplimiento á la providencia del Sr. Gobernador, que dispuso la demolición de obras abusivas ejecutadas por los dueños de la huerta «Sabariego», que perjudica á la de aquella, «Cubas».

Don Gregorio Quintero Gómez, ha solicitado 36 pertenencias de hulla con el nombre «Santa Rosario 2.ª», término de Belmez.

El 4 de Junio próximo, se celebrará en Sevilla la subasta de las obras de acopio de piedra, kilómetro 1 al 3, de la carretera de Herrera á Puente Jenil.

Hacienda

Pagos para mañana: Don Ignacio Rodríguez, 18 232 75 pesetas; don Juan Santuren, 20.857 18; don Antonio Guirao, 10.811 79; don Salvador Vigo, 8.737 79; D. Antoni Lluar, 10.855 79; y señor Presidente de la Junta de Protección á la Infancia, 623 41.

Militares

Se aprueba los recuerdos de la Comisión Mixta de Córdoba, por los que los señores Francisco Marcos Delgado y Juan Hinojosa Pacheco, fueron exceptuados del servicio en filas.

Se han presentado en el Gobierno militar el comandante de Estado Mayor, D. Juan Quero Orcoz; capitán D. Joaquín Olivares, y capitán de ingenieros, D. José Ceballos, que llegaron en comisión.

Se despide el capitán de la Reserva, D. Domingo Herrera, que marcha á Madrid con permiso.

Se ha solicitado pasaporte para el comandante de Sagunto, D. Vicente de la Puente Vázquez.

Se ordena sea reconocido el teniente D. Alfonso Alamillo.

La primera plancha

III

En vista de esa unanimidad de pareceres, realmente, si los alemanes querían demostrar que eran hombres conscientes y lo mismo digo de los austro-húngaros, porgna claro es que contra ellos se enunció también y se volverá á enunciar el mismo pensamiento, no los quedaba otro recurso sino destruir á sus emperadores, dar las gracias á los que les habían abierto los ojos y hecho ver la luz de la razón y mandar enhorramala fusiles y cañones... Y véase por donde la paz asomaría, gracias á la sabia idea que se coció en el cerebro del tío Sam, que si aquí ya nos la sabíamos de oído, no le habíamos dado importancia, teniendo en cuenta los labios que la emitían, pero cuando la desgarraban los de un eminente hombre de Estado como Wilson ¡ah! y cuando la repetían los de Poincaré ¡oh! era llegado el momento de decir ¿-E? ¿Conque los emperadores han tenido la culpa de esta catástrofe?... ¡Pues para que aprendan! Y ponerlos en la puerta de la calle... Pero es el caso, ¡oh malaventurado Poincaré! que á la Agencia Fabra, en un telegrama de París, le ha dicho al mundo entero lo que sigue: «Todos los periódicos conservadores, liberales y hasta el *Voicetis*, órgano de la social democracia, afirman la unión más perfecta entre el pueblo y el Gobierno.»

Y concretando más sabemos cómo ha hablado el *Voicetis*: «Según las manifestaciones del presidente parece como si estuviéramos en la edad del depositismo asiático, en la que todo un pueblo había de sacrificarse por una sola familia.»

Se impone, pues, un nuevo programa de Poincaré á Wilson en que le diga: Distinguido compañero, hemos cometido una pequeña *gaffe*, que decimos los franceses, ó una pequeña plancha, que dicen los españoles. Para ser la primera, pensará Wilson para su capote, es regularita. Ojalá.

Cordobeses que vivís en Madrid, juntos á los que van de Córdoba!

HERNIADOS (quebrados)

LEED: El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Córdoba únicamente el miércoles 16 de Mayo hospedándose en el hotel España y Francia, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulbo, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombreres, mujeres y niños deben de usarlos. Herniados, no dejéis pues de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdad único é infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero no debéis nunca comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado, y tened muy presente que estará en Córdoba únicamente el miércoles día 16 de Mayo hospedándose en el hotel España y Francia.

NOTA.—Estará también en Sevilla, el día 14 en el hotel Oriente, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión 13. Casa Torrent, nombre registrado.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por B. O. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS	
CAPITAL	Plas. 1.000.000'00
RESERVAS	300.000'00
De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	499.494'48
Primas recaudadas en 1915	1.860.569'02
Dividendos satisfechos hasta 30 de Junio de 1916	4.216.474'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de recría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

Clinica especial

PARA EL TRATAMIENTO DE Enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta

Doctor Navarro

Consulta diaria, de 2 a 5 y económica, de 8 a 9 de la mañana. Domicilio CALLE HORNO DE SAN JUAN, NUM. 4

Bodegas de Vinos Finos de Montilla y Valdepeñas

DEL COSECHERO Y EXPORTADOR

José López de la Manzanara

Especialidades MORILES FINOS. "El Gran Capitán,"

quiera imaginará que ante la plancha de ambos presidentes la prensa aliada enmudeciera, porque hay cosas que, como le decía D. Quijote a Sancho, vale más no menearlas. ¡Sí!, ¡sí! ¡Buenas y gordas! El mencionado telegrama de Fabra continuaba así: «La prensa francesa expresa entera satisfacción. Tal unanimidad (entre el pueblo y el jefe del Estado), demostrará a los americanos y al mundo que la guerra desencadenada por los directores fué querida por el pueblo también, que posee la misma mentalidad bárbara y las mismas ambiciones, ya que es consciente de su potencia y de su ruina indiscutiblemente unida a los destinos del Imperio».

Al recibir este telegrama el tío Sam se habrá quitado la chistera, se habrá rascado la cabeza y habrá pensado, como hombre práctico que es: «De modo que los alemanes todos ¡hasta los socialistas! piensan como su emperador? ¿De suerte, que mañana los austro-húngaros, que están cortados por el mismo patrón que los alemanes, saldrán tocando la misma tónica? ¿De manera es que no tengo que habérmelas con dos señores sino con dos pueblos que han demostrado que no dan tan fácilmente su brazo a torcer? ¡Diantre! Tendría poca gracia que de esta aventura en que me he metido saliera con las manos en la cabeza, pues es el caso que como entre todos los aliados no deben reunir arriba de cuatro duros mal contados, que las cifras que manejan son en papeles, y bien sé yo que es en mis arcas donde se apila el oro que había en Europa, pudieran dar en la flor los imperios centrales de pedir una indemnización pecuniaria y ¡qué! que han matado un judío! las cuchilladas vendrían contra mi bolsa. Vender a dos hombres no es difícil; vender a dos pueblos sí lo es. Me parece, me parece que he hecho un mal negocio... Y hasta me da en la nariz que he cometido una plancha. Menos mal que para ayudarme a soportar el peso de la miema y sacarme del atolladero me ha tendido un cable Poincaré. Gracias, compañero, gracias

Armando Guerra

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DR. PEREZ JIMENEZ

Horas de consultas, de 1 a 4, Calle Blanco Belmonte (Antes Pedregosa), 4 y 6

DE SOCIEDAD

En nuestro estimado colega de Zaragoza el «Heraldo de Aragón», hallamos la siguiente nota, que por tratarse de familia cordobesa y muy apreciada reproducimos:

«La preciosa niña María Jiménez y González, hija del catedrático de esta Escuela de Veterinaria, Sr. Jiménez Gacto, recibió anteyser (día 4) por primera vez la comunión, de manos del prelado señor Soldevilla.

La ceremonia se verificó en el Colegio del Sagrado Corazón y se vio muy concurrida de amigos de la distinguida familia que fué muy felicitada, así como Mariña.»

Para asistir a tan conmovedor y solemne acto fué de Córdoba el sabio catedrático de ésta Escuela de Veterinaria D. Juan de Dios González Pizarro y su distinguida esposa, que regresarán en breve.

—Hoy ha sido firmado el nombramiento de gobernador civil de Castellón a favor de un cordobés, D. Ricardo Aparicio Aparicio, que reside en Aguilar.

Ya hace algún tiempo que se indicó al Sr. Aparicio para un gobierno. D. Ricardo ha sido diputado por esta circunscripción y formó en las filas políticas del marqués de la Vega de Armijo. Al morir el ilustre prócer se unió a las huestes del marqués de Albuera. Reciba nuestra enhorabuena.

CORRESPONSALIAS

MONTILLA

La crónica de nuestro corresponsal comprende dos noticias: entronización del Sagrado Corazón de Jesús en casa de los Sres. de Cruz Mendez y una defunción. Le ha tocado en turno publicarse en cuarta plana.

CASTRO DEL RIO

Un escándalo y un herido.—Esta mañana riñó en la plaza del mercado con su mujer por cuestión de intereses, el vecino de ésta Manuel Elías Herencia, conocido por «El Seco de Parraga».

Llevaba la disputa caracteres graves cuando para terminarla intervino el guardia municipal Antonio Gutiérrez, que se encontraba en dicho sitio de servicio.

El Elías Ramírez, que es sujeto de malos antecedentes é instintos, no le pareció bien la amistosa intervención del guardia y sacando una navaja de grandes dimensiones le acometió, infiriéndole en el pecho una herida, arrojando por la misma gran cantidad de sangre, aunque salvándolo de

una muerte cierta la casualidad de haber atravesado el acero la petaca del herido.

Como la cárcel está frente al sitio donde se desarrolló esta deplorable escena, el digno y celoso jefe de la misma D. Marcos Villa, en unión del alguacil del Juzgado municipal, detuvo al agresor, conduciéndolo al establecimiento de su dirección.

Una vez más lamentamos estos casos, desprestigio de los pueblos, y deseamos al guardia Gutiérrez la más pronta curación de su herida.—Juan R. Cubero.

ALMODOVAR
Al cielo y rifa, son los títulos de las noticias que nuestro corresponsal nos envía y publicamos hoy en cuarta plana.

CABRA

Acto fúnebre.—Hoy a las diez de la mañana, se ha verificado el triste acto de dar sepultura cristiana, en la Sacramental de San José, al cadáver de la virtuosa señora D.ª Rosa Arroyo, madre amantísima de nuestro respetable amigo D. José Pérez Arroyo, farmacéutico y digno alcalde de esta ciudad.

El cadáver, encerrado en rico y severo ataúd, fué llevado a la necrópolis a hombros de los servidores de la casa, y las cintas que de él pendían eran llevadas, por don Carlos Garrido Lozano, don Angel Hernández Mohedano, don Rafael Ruiz del Portal, don Vicente Moñiz y Márquez, don Ildefonso de Urquía y don Antonio Poblaciones Chacón.

Las llaves las llevaban, el jefe local del partido conservador don Luis Pallares Delsors y el abogado don Francisco Marino Cuevas.

El acto revistió caracteres de imponente manifestación de duelo. Este iba precedido oficialmente por la ilustre Corporación municipal en pleno. En representación de la familia, iba el ingeniero de caminos, don Francisco González Salvador, residente en Eoija; el Sr. Arcipreste don Andrés Oravaos Millán; don Agustín Aranda y García de Castro, digno juez de instrucción; don Manuel González y Jiménez, director de este Instituto; don Román Sánchez Gómez, capitán de la guardia civil, y otras distinguidas personalidades que sentimos de veras no recordar.

A la distinguida familia de la finada y en particular a su desconsolado hijo señor Pérez Arroyo, le enviamos desde las columnas de este diario, nuestro más sentido pésame.

Dios misericordioso haya acogido en su seno el alma de tan virtuosa señora. E. P. D.—Corresponsal.

VILLAFRANCA

Léase en cuarta plana la carta de nuestro corresponsal, cuyas dos noticias son: el mes de María y é beneficio de los pobres.

NUEVA CARTEYA

Función de desagravio.—Los lectores de EL DEFENSOR es posible que recuerden una crónica en la que dábamos cuenta del robo sacrilego acaecido en la iglesia parroquial de esta villa. Los ladrones—que aún permanecen sin descubrir—abrieron el Tabernáculo, robaron el Copón y dejaron esparcidas por el suelo las Sagradas Formas. El hecho produjo indignación y escándalo en todas las personas cristianas y honradas de la provincia y fueron muchas las protestas y los actos de desagravio que se realizaron en varios pueblos—Montoro en primer término.

El elemento católico de Carteya no ha desconsolado desde aquella fecha para realizar un acto solemne de protesta al hecho sacrilego. El Sr. Cura párroco D. Juan Navas, puesto de acuerdo con la Congregación de Marías de los Sagrarios de la ciudad de Cabra, organizó en el día de ayer una solemne función religiosa en la iglesia parroquial de San Pedro, que resultó brillante y conmovedora. Desde muy temprano confesaron y recibieron el Pan de la Eucaristía muchas señoras, señoritas y niñas.

A las diez de la mañana una numerosa comisión de señoras y las congregaciones de damas de la Cruz Roja, presidida por D.ª María Gracia Merino, la del Perpetuo Socorro por la Srta. Asunción Matute y la de Hijas de María por la Srta. Irene Ortega, salieron a las afueras del pueblo precedidas por la banda de música municipal, a recibir a las distinguidas damas que llegaban de Cabra formando la comisión de Marías de los Sagrarios.

El recibimiento hecho a las distinguidas señoras fué cariñosísimo; formaban la comisión las señoras y señoritas D.ª Josefa Navas, viuda de Moreno; D.ª Carmen Domínguez, doña Eduarda Ruiz, D.ª Rosario y doña Carmen Gracia, D.ª María Luisa Martínez, D.ª Dolores París, D.ª Natividad Dumas y D.ª María Aranda.

Ya en la iglesia comulgaron las Marías de los Sagrarios y muchas señoritas del pueblo y acto seguido se rezó una misa y se cantó el Himno Eucarístico con acompañamiento de piano, terminando el hermoso acto con una sentida plática del Sr. Cura.

Terminada la función religiosa pasaron todos a la casa del párroco a ofrecer sus respetos a sus padres y hermanos.

Llegada la hora del almuerzo fueron muchas las señoras carteyanas que se disputaron el honor de obsequiar a sus distinguidos huéspedes. En casa de D.ª Gracia Merino, Doña Estrella Luna, D.ª Dolores Solís y del Sr. Cura, almorzaron las distinguidas damas de Cabra, y dos horas más tarde, después de breves visitas de despedida, abandonaron el pueblo entre entusiasta manifestación de cariño y simpatía.—Corresponsal.

VALENZUELA

De viaje.—Para tomar las salubres aguas de Marmolejo, ha salido doña Josefa Susán López y su bella nieta María. Para Córdoba donde pasarán una temporada don Juan J. Castilla García y su distinguida familia.

Regreso.—De Madrid, don Juan J. Oliván Gordillo, presidente del Centro Maurista; don Juan Valasco Susán y don Pablo Oliván Hidalgo, de Córdoba, donde ha pasado unos días, don Francisco R. Serrano Gallardo y su distinguida esposa doña Lucía Castilla García.—Corresponsal.

SUCESOS

Lesiones.—En la dehesa «Sanguinosa», término de Hornosuelos, se produjeron varias quemaduras Pedro Hidalgo Vega y Josefa Moreno Chavero. El hecho fué casual.

Intento de agresión.—En Izájar ha sido detenido Francisco Martos Hinojosa, que intentó agredir con un arma de fuego al guarda jurado Manuel Cano Sillero.

Cuidad de los niños.—Esta tarde han ingerido sosa cáustica, los hermanos Concepción y Manuel Tena Rodríguez decimos y un años respectivamente y domiciliados en la calle Siete Revueltas, 16.

Fueron conducidos a la Casa de Socorro, donde el Sr. Monroy les prestó los debidos auxilios. El estado del niño es gravísimo. A su hermanita no amenaza peligro.

Crónica Local

Los conservadores

y el asunto del Guadalmellato
Ha marchado a Madrid, para estar en la corte cuando llegue la comisión que ha de recabar de los poderes públicos la rápida solución del asunto del Guadalmellato, el jefe provincial de los conservadores cordobeses, don Manuel González López.

Le acompañan con el mismo objeto el Senador don Florentino Sotomayor Moreno y el diputado provincial, don Esteban Galisteo Pérez.

En el rápido de mañana nueve y a los mismos efectos, van a la corte el expresidente de la Diputación, don Antonio Pineda de las Infantas y los concejales, don Armando de La Calle y de Castro y don José López de la Manzanara.

Y el jueves 10 del actual, en el rápido de de doce, también irán a Madrid, acompañando a la comisión cordobesa de referencia, los diputados a Cortes conservadores D. José Castillejo y Castillejo y D. Juan de Dios Porras y Aguayo.

En esa comisión figuran elementos conservadores pertenecientes a los distintos organismos oficiales, que forman la citada comisión.

Quiéren los elementos conservadores de la provincia, como amantes de Córdoba y de sus intereses, que las influencias de que disponen sean puestas al servicio de causa tan vital y rentadora; y a tal efecto visitarán al señor Sánchez Guerra para que este ilustre político cordobés coadyuve con la preponderancia de que goza en la alta política española a la mejor gestión de los comisionados, que el jueves 10 del actual llevarán a la Corte los anhelos de toda una provincia que quiere redimirse defendiendo sus sacratísimos intereses.

La Exposición Regional de Aceites

Ya se ha dado comienzo a los trabajos de instalación en el real de la feria del pabellón destinado a la Exposición Regional de Aceites de Oliva, que anualmente celebra la Cámara Oficial de Comercio é Industria.

Este año han de figurar en ella importantes premios en metálico y objetos de arte, contribuyendo a ello el de mil pesetas instituido por la casa Carbonell y Compañía, en memoria del fundador de dicha Exposición y presidente que fué de la Cámara, don Carlos Carbonell y Morand.

Su Majestad el Rey ha enviado un magnífico juego de plata para toca-

dor encerrado en lujoso estuche. La Infanta D.ª Isabel, un artístico jarrón; los Infantes D.ª María Luisa y D. Carlos, dos jarrones de cerámica; el Infante D. Fernando, dos perros de bronce; D. Eugenio Barroco, una artística figura de idem; el Circulo de la Unión Mercantil, dos magníficas ánforas de plata; el senador don Bruno Pascual Ruilópez, un reloj y dos floreros de sobremesa de plata y cristal; el Excmo. Sr. Marqués de Viana, trescientas pesetas en metálico, teniendo prometidos premios los Excmos. Sres. D. José Sánchez Guerra, D. Andrés Peralvo y D. Florentino Sotomayor, así como el excelentísimo Ayuntamiento de Córdoba.

La Cámara también otorgará, como de costumbre, diversos premios en metálico.

Siguen recibiendo en la secretaría de la Cámara de Comercio bastantes muestras de aceites de expositores.

Poderoso Desinfectante MICROBICIDA

«Sanitas,, (Soldis)

PARA AGRICULTURA, ARBOLADO VID, GANADERIA É HIGIENE

De venta en todas las Droguerías Representante en Córdoba RAFAEL PINEDA ARROYO, TORRES CABRERA, 2, A.

Medida plausible

El alcalde Sr. Muñoz Pérez ha publicado el siguiente edicto:

Los continuos abusos que vienen cometiendo los conductores de carruajes particulares y de alquiler haciéndolos circular a gran velocidad por el interior de la población, con evidente y grave peligro para los transeúntes, me obligan a recordar el exacto cumplimiento de los preceptos contenidos en los artículos 468 y 470 de las Ordenanzas municipales, las cuales disponen que expresados carruajes deberán marchar al paso en las calles y pasos, no permitiéndose que lo verifiquen con mayor celeridad sino en aquellos sitios que por su escasa concurrencia no exista el mayor riesgo.

En la misma falta incurrir con harta frecuencia los conductores de automóviles y siendo aún más desagracias que con ello pueden registrarse, es de absoluta necesidad imponer el respeto debido a las disposiciones dictadas anteriormente por esta Alcaldía sobre la marcha moderada que deben llevar dichos vehículos, para impedir toda clase de accidentes.

Los individuos del cuerpo de la guardia municipal quedan en la obligación de hacer cumplir estas prevenciones, advirtiéndose que cuantas denuncias se formulen por contravenir a ellas serán castigadas con multas en la cuantía que autoriza el artículo 77 de la ley municipal, sin perjuicio de someter a los infractores a la acción de los tribunales de justicia la gravedad de las faltas cayera bajo la sanción del Código penal.

El mejor postre

Mermeladas «Trevijano,,

Caja de Ahorros

El domingo han ingresado en la Caja de Ahorros 29.009 pesetas por 248 imposiciones, de las cuales son nuevas 23 y se han satisfecho pesetas 17.499'06 é solicitud de 102 imponentes 15 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Queda enmendado

Por erratas de caja se deslizaron en nuestra gaceta de ayer, en la que dábamos cuenta del festival celebrado en Linares el domingo anterior: Mo por Mesa y exploradora por cazadora.

Conste, pues, que la señorita agraciada con el primer premio fué la bellísima Carmen Mesa, y que la lindísima Paula Salones lucía un bonito traje de cazadora.

Cumplimiento pasual

El domingo 13, a las ocho de la mañana se verificará en la Prisión Provincial de Córdoba el cumplimiento pasual de los reclusos, é cuyo acto hemos sido galantemente invitado por el director de la misma don Antonio Pozuelo.

Mosáicos, Azulejos, Cementos, Tuberías, Calentadores de Agua, Bañeras, Lavabos, Inodoros, Bidets, Papel higiénico, Cocinas, Fregaderos, Estufas, & Pinturas al agua MATOLIN

Casa de Socorro

Hoy han sido curados: Francisco Jiménez Serrano, de contusión en el dedo medio, y Fernando Alarcón Osuna, de varias contusiones.

Huelga terminada

El capitán de la guardia civil de las líneas, don Celedonio Muriano que ayer siete entraron al trabajo la mayoría de los obreros declarados en huelga.

Las condiciones son las mismas que antes de la declaración de huelga. Solo han faltado unos 150, que según han dicho, piensan marchar a Asturias donde ganarán mayor salario.

La fuerza que había reconcentrada, ha sido relevada por otros llegados de Jaén.

Esta mañana continuaba la normalización de los trabajos sin el menor incidente.

Lechería higiénica

María Cristina, 3.

Se garantiza el buen producto, oase acreditada desde la fundación del negocio por vender el artículo absolutamente puro y con higiene. Leche muy recomendada para la crianza de niños y personas delicadas de salud. Queso fresco de vaca especialidad de esta casa, clase exquisita á 2'50 pesetas kilo.

Notas.—El precio de la leche es á 60 céntimos litro que contiene más de dos cuartillos.

Reparto á domicilio. Gran Cine

Por error figura en la sección de espectáculos, para hoy y mañana distintos precios á los que cobrará la empresa. Mientras trabaje la Argentina serán: butaca, 1'50; anfiteatro, 0'60; gradas, 0'25.

Académico

En la Real Academia de Ciencias Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba se halla vacante una plaza de Académico numerario de la sección de ciencias físicas y naturales. Los académicos correspondientes que aspiren á ella pueden solicitarla en el plazo de 30 días.

Aviso

Recomendamos eficazmente á nuestros lectores, se fijen en el prospecto, que incluimos en la presente edición, por tratarse del tan popular y acreditado «Elixir Callot» (llamado por los médicos, el Remedio de los Dolores, pues da fuerza, vigor y juventud). A su fórmula original se debe, é que haya sido aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirujía.

Véndese en las farmacias y droguerías y en casa de los Sres. Fuentes Hnos. (Duque de Hornachuelos, 10), Unión Farmacéutica Cordobesa, (Calle de Cárdenas, 26).

El ropero escolar

Ayer se verificó en las Casas Consistoriales el reparto de lotes de ropas y calzados á los alumnos de las escuelas de párvulos. Presidieron las señoras de Díaz Moren, de Muñoz Pérez, de Santolalla, Srta. de Navas y la inspectora de Primera enseñanza, así como varias señoras y señoritas profesoras.

En la distribución de los lotes que consistían en un corte de vestido, camiseta, pañuelo y un par de botas, intervinieron el don Sr. Blanco Sancha, alcalde Sr. Muñoz Pérez, teniente de alcalde y concejales Sres. Lams, Martínez, Gutiérrez y Urbano, inspector Sr. Priego López, médico señor Ruiz Maya, secretario del Ayuntamiento Sr. Carretero y varios funcionarios municipales.

Amenizó el acto la Banda municipal.

El alcalde fué muy felicitado por esta hermosa iniciativa.

Estatardeha continuado el reparto.

Monte de Piedad

El lunes próximo 14 de los corrientes tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursal 1.ª durante el mes de Julio último y que con arreglo á los estatutos de la casa corresponden venderse. Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de contaduría y se facilitará á quien lo desee lista impresa de las mismas. El acto dará principio á las diez de la mañana.

F. Guijo

Subasta voluntaria

El día 21 del corriente Mayo, á las cinco de la tarde y bajo las condiciones que resultan del oportuno pliego, se enagenará la casa número 23 de la calle Muñoz, de esta capital, en el despacho del letrado de este Colegio D. Rodrigo Barasona, Plaza de Cardenal Toledo, núm. 2, en el que, por los licitadores que gusten, puede ser examinado dicho pliego.

Practicante de Farmacia

Se necesita, externo; informará don Antonio Fuentes, Farmacéutico. Farmacia del «Globo», Alfonso XIII—Córdoba.

Tourist's Bar y Restaurant

Bajo la dirección del acreditado camarero D. Pablo Bruzo Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos á domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Huevos á la Flamenca.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 8 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 73'43.—El 5 por 100 amortizable, a 93'90.—Océano por 100 hipotecarias, a 95'90.—Las acciones del Banco de España, a 452'00.—Las de la Tabacalera, a 281'00.—Los franceses, a 79'50.—Las libras esterlinas, a 21'62.

Política

Madrid 8 (tres tarde)

Madrid 8 (seis tarde)

García Prieto

El señor García Prieto no recibió hoy a los periodistas.

El subsecretario les dijo que el Presidente no tenía nada que comunicarle.

Aliados antes que españoles.

El Sr. Alvarado recibió a los periodistas y ante ellos se lamentó del sueldo que publica esta mañana «El Liberal».

Dice el periódico trustero que en Francia se han registrado envenenamientos producidos por comer naranjas de las enviadas desde España.

El ministro dijo que eso era completamente falso.

Los rumores sobre estos supuestos envenenamientos, nacieron en Biarritz. Los acogió en sus columnas «La Gaceta de Biarritz».

El cónsul de España en Biarritz, impulsado por su patriotismo propio, informó bien y por sí propio comprobó la falsedad de semejante aserto.

El vecindario de Biarritz también se convenció de la falsedad de tan criminal rumor.

Por esto resulta ahora más lamentable que sea un periódico español quien lo acoja y dé calor en sus columnas.

No es exacto tampoco que a consecuencia de haber comido esas naranjas ocurrieran intoxicaciones seguidas de muerte. Se ha comprobado que hubo un solo muerto que se decía lo fué por envenenamiento de naranjas. Está plenamente comprobado que el muerto a que se alude que fué un niño, murió de pericarditis.

Luego de deshecho el estúpido rumor, en la ciudad francesa nadie habla vuelto a hablar del asunto hasta hoy.

Otro embajador

El Sr. Alvarado confirmó que el embajador ruso recientemente designado para España ya no vendrá. Ignora el ministro si esto se debe a motivos de salud o a otras causas.

El nuevo embajador será el que lo es actualmente en Estocolmo, que antes fué consejero de la embajada en París y es diplomático antiguo y de carrera.

Otra bola?

En Pontevedra había producido sensación la noticia de haber sido asesinado en Córdoba (Argentina) una persona que cuenta con grandes simpatías en la capital gallega, de donde es oriundo. Se ha preguntado al ministro de Estado y dijo que de esto carecía en absoluto de noticias.

En Palacio

Hoy despacharon con el Rey García Prieto, Burell y Alba.

El monarca concedió después audiencia a los exministros Groizard, Gasset y D. Amós.

Este le entregó una medalla de oro,

única acuñada por el Banco de España en el homenaje que dedicó a Behegaray.

En Fomento

El Duque de Almodóvar del Valle dijo a los periodistas que continuaba estudiando los problemas de actualidad y que haría pública su opinión conforme fuera adoptando acuerdos.

Obreiros

El Sr. Nicolau nos ha dicho que ha telegrafiado a los Gobernadores diciendo que se admiten obreros, sobre todo picadores, para las minas de Asturias.

Venta de barcos

El Director de Comercio se ha ocupado hoy de la venta de buques españoles al extranjero denunciada por parte de la prensa.

Se ha sabido que para burlar la ley con capitales franceses o ingleses se ha reconstituido la sociedad la Blanca, que estaba liquidando.

Dice Nicolau que las acciones de la Blanca eran anónimas y ahora son nominativas, y se halla en poder de personas respetables.

Trigo

Ha llegado a la Argentina un tercer barco para cargar trigo para España.

Los dos primeros habían embarcado 15.000 toneladas.

Se tienen compradas 25.000.

El carbón

Nicolau nos dijo que también va normalizándose el asunto del carbón para las necesidades ferroviarias y la solución sería que se aprobase el convenio hecho en Londres por el marqués de la Cortina, pero este convenio necesita ser refrendado por las Cortes.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos dijo que el ministro nada tenía que manifestarnos.

El Rey ha firmado hoy varios decretos de Gobernación y entre ellos figuran los siguientes:

Nombrando gobernador civil de Castellón a D. Ricardo Aparicio y Aparicio, exdiputado a Cortes.

Nombrando Director general de Sanidad al Dr. Salazar.

Anunciando concurso para proveer la vacante producida por defunción de D. Eloy Bejarano.

El subsecretario negó veracidad a la noticia que publica hoy un periódico, hablando de torpedos.

Por la neutralidad

Barcelona.—En un local de la calle Mercader se han reunido los sindicalistas para acordar que se declaren a pro de la neutralidad.

Huelga

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho esta tarde que, después de una conferencia entre patronos y obreros, se ha solucionado la huelga de ebanistas de Salamanca.

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho esta tarde que, después de una conferencia entre patronos y obreros, se ha solucionado la huelga de ebanistas de Salamanca.

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho esta tarde que, después de una conferencia entre patronos y obreros, se ha solucionado la huelga de ebanistas de Salamanca.

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho esta tarde que, después de una conferencia entre patronos y obreros, se ha solucionado la huelga de ebanistas de Salamanca.

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho esta tarde que, después de una conferencia entre patronos y obreros, se ha solucionado la huelga de ebanistas de Salamanca.

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho esta tarde que, después de una conferencia entre patronos y obreros, se ha solucionado la huelga de ebanistas de Salamanca.

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho esta tarde que, después de una conferencia entre patronos y obreros, se ha solucionado la huelga de ebanistas de Salamanca.

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho esta tarde que, después de una conferencia entre patronos y obreros, se ha solucionado la huelga de ebanistas de Salamanca.

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho esta tarde que, después de una conferencia entre patronos y obreros, se ha solucionado la huelga de ebanistas de Salamanca.

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho esta tarde que, después de una conferencia entre patronos y obreros, se ha solucionado la huelga de ebanistas de Salamanca.

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho esta tarde que, después de una conferencia entre patronos y obreros, se ha solucionado la huelga de ebanistas de Salamanca.

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho esta tarde que, después de una conferencia entre patronos y obreros, se ha solucionado la huelga de ebanistas de Salamanca.

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho esta tarde que, después de una conferencia entre patronos y obreros, se ha solucionado la huelga de ebanistas de Salamanca.

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho esta tarde que, después de una conferencia entre patronos y obreros, se ha solucionado la huelga de ebanistas de Salamanca.

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho esta tarde que, después de una conferencia entre patronos y obreros, se ha solucionado la huelga de ebanistas de Salamanca.

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho esta tarde que, después de una conferencia entre patronos y obreros, se ha solucionado la huelga de ebanistas de Salamanca.

posiciones al Sur de Sapignoux. En el resto del frente no ha habido ningún acontecimiento importante.

Parte alemán

Berlin.—El parte oficial alemán de la noche dice que en el frente de Arras se registraron intensas luchas de la artillería en varios sectores, especialmente cerca de Reims, Fortaux y Rencourt, donde sufrieron grandes pérdidas los adversarios. Los ataques ingleses cerca de Bullecourt y el Aisne, han fracasado también. Cerca de Craonne, rechazamos también fuertes ataques franceses. En el resto del frente no ha habido ningún acontecimiento de importancia.

Noticias de la tarde

Notas alemanas

Nauen.—En la Cámara de los Comunes se habló de supuestas atrocidades que se decían cometidas por el ejército germano.

Un diputado se levantó para decir que no creía en la realidad de tales atrocidades, pues estimaba que los soldados alemanes no eran capaces de realizarlos.

El Presidente de la Cámara dijo que él tampoco había creído en semejante patraña.

En la semana próxima se celebrará una reunión de jefes y personalidades del imperio para ocuparse de asuntos internacionales.

En los combates habidos cerca de Vaux el entorpecimiento por ambas partes fué tal, que el campo quedó sembrado de cadáveres.

Paris.—La prensa publica artículos diciendo oesen los pesimismo que existen respecto al resultado de la ofensiva en la Champagne.

Parte alemán

Berlin.—El parte oficial de la tarde de hoy dice: En Arras, actividad de artillería. Rechazamos los ataques del enemigo en Fontaine, causando grandes bajas.

Tomamos por asalto el pueblo de Fresnoy, apesar de la resistencia que opusieron los ingleses.

Les hicimos 600 prisioneros y los arrebatamos siete ametralladoras.

Un ataque del enemigo en Craonne fué rechazado con pérdidas.

Hay violencia de artillería en la Champagne.

En el Arco del Oerna, en un frente de ocho kilómetros, intentó un avance el enemigo, siendo rechazado.

En el Vardar y en el lago Doiran, actividad de artillería.

Durante el mes de Abril derribamos 262 aviones y destruimos 29 globos cautivos.

Parte francés

Paris.—El parte oficial de esta tarde dice que entre el Somme y el Oise hubo actividad de artillería durante la noche.

Rechazamos varios golpes de mano del enemigo por la tarde en el camino de las Damas y en Cerny.

Hay intensidad de artillería en distintos puntos del frente.

En Vauquois hemos hecho 70 prisioneros.

Al Noroeste de Reims contraatacamos vivamente al enemigo y al Sur de Barriaux fracasando.

Les hicimos 120 prisioneros y les rechazamos violentos ataques, causando pérdidas.

Al Noroeste de la Champagne conquistamos unas obras.

El papel en Inglaterra

Londres.—Se ha agravado el con-

to de la moneda, que es la arrancaban. Pero la mano de la mano de la mano...

—¡Inés! ¡Inés! exclamo Leonor como herida de un rayo. ¿Eres tú? ¿Eres tú? ¿Dónde vienes?

—¡Vengo del sepulcro! ¡Inés me ha muerto con vuestra punzura! ¡Inés puede resucitar.

—Pero ¡Inés murmuraba Leonor incrédula y obstinada ha muerto hace quince años; desechada de celos, se arrojó al Gibe; nadie la ha vuelto a ver, nadie se acuerda de ella...; hasta su memoria ha perecido.

—¡Si, pero vive en la vuestra! vos sois la única que se acuerda de ella; y sólo la recordáis para calumniarla. Vos sibilis que los principes muertos ya no reinan, y que los suicidas calumniados no se levantan a defender su honor: por eso no tuvisteis escúpulo en infamarla; por eso disteis tan fácil asenso al cuento del suicidio inventado por Raquel; por eso dijisteis: «En buena sazón se ha desesperado: ella cargará con todo el peso de mi crimen: La princesa amaba a Jimeno correspondiente; al mismo Jimeno amaba Inés desdichada...; y ¡y cosa más natural

llo del papel hasta el punto de que el «Times» sólo hace una tirada de periódicos igual al número de abonados, no dejando uno solo para la venta fluctuante.

La guerra en el mar

Frentes a Santofia han sido hundidos tres buques extranjeros que iban en convoy. Las tripulaciones se salvaron. Ha sido hundido el vapor italiano «Iba».

Nauen.—Un submarino alemán penetró en el puerto italiano fortificado de Horna y voló el transporte de municiones «Candia», que descargaba en el muelle principal.

Después bombardeó las obras militares y antes de retirarse hundió en el mismo puerto el velero «Tuncino», dos veleros italianos y una lancha llena de carbón.

Nauen.—Han sido hundidos en el Canal de la Mancha, golfo de Vizcaya y mar del Norte once vapores, un velero y un pesquero, alcanzando la cifra de 31.000 toneladas en bruto. Además de éstos, entre los hundidos últimamente se encuentra el vapor italiano «Sabio», de 1.922 toneladas, con carbón para Francia; el ruso «Condor», de 3.502, con carbón y carga general, entre ésta granadas y explosivos para Gibraltar; el bergantín de tres palos francés «Proudenes», con carbón de Inglaterra para Francia; el pesquero inglés «Iptor Carles»; un vapor desconocido cargado y un vapor inglés, también desconocido, sin carga. Ambos hundidos del mismo convoy. Dos veleros con luces apagadas; uno cargado y otro con media carga y los dos con rumbo a Inglaterra, y un vapor armado.

Igualmente han sido hundidos el vapor inglés armado «Gaulpa», de 1.010 toneladas, el cual llevaba a cubierta naranjas y cebollas. El británico «Schneller», de 3.816 toneladas, y el «Tempus», de 8.981. «Polguia», de 1.690, con carga general; «Leopoldo», de 1.800; «Elpapyriol», de 4.306, con avena y carne en conserva; el «Angiera», de 4.594, con avena y acero, y el «Ferdene», de 3.770, con cereales. Y el velero «Lama», con madera.

Una opinión

Londres.—Un crítico militar inglés dice que después de los combates de Suhez la situación del ejército alemán es muy difícil.

Miscelánea

«La Gaceta»

La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Aprobando el Reglamento provisional para la ejecución del real decreto estableciendo el seguro marítimo de guerra por cuenta del Estado.

Disponiendo que el día primero de Septiembre de 1918 se verifiquen las primeras oposiciones para el ingreso en la escuela naval de aspirantes a ingenieros de la Armada.

Anunciando que desde el día primero de Junio próximo se admiten los cupones del 4 por 100 exterior amortizable.

Dando carácter definitivo al escalafón de profesores de Escuelas Normales de Maestros publicado en Diciembre de 1915.

Ecós palatinos

Doña Victoria ha concedido hoy audiencia al general Aznar y familia, a la marquesa de la Fuente y a otras personalidades.

Exposición de Bellas Artes

El Sr. Francos Rodríguez al recibir hoy a los periodistas les dijo que había visitado la Exposición de Bellas Artes.

Van bien los preparativos. Ya han

que el que le se venga de la princesa envenenada, y que luego, atormentada por el remordimiento, o temerosa de tan infame suplicio, se arrojó al río más inmediato. ¿Qué le podrá de morir fabula tan inverosímil? ¡No es verdad, doña Leonor, que discurreis así?

—¡Respondió la Reina, sin energía ya para disimular.

—¿No es verdad que al cabo de quince años no teméis que el sepulcro se abra para desmentiros?

—Es verdad.

—¿Creéis ahora?

—Ahora estoy arrepentida de...

—¿Dadme un poco de agua, que desvelo los cadáveres, teniendo venenos que matan hasta las sombras?

—Estoy arrepentida de todas mis faltas.

—¡Oh! Si si fuese, bien sabéis, señora, que la misericordia de Dios es infinita, y bien podéis adivinar que yo, menos ofendida que el Cielo, no sería más dura que él. Pero el arrepentimiento no se prueba con palabras, sino con obras. Me habéis ofendido y calumniado, y me debéis una reparación.

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
Funciona bajo la inspección del Estado
Tiene sus fianzas depositadas
GRAN CAPITÁN 25 - CORDOBA

visto ustedes que ayer fué elegido el jurado que ha de intervenir y está formado por personas respetables.

Se han recibido para la exposición unos 800 cuadros. Ahora vendrá la selección y quedarán reducidos a poco más de 600.

De esculturas hay gran abundancia de obras, más que ningún año.

El viernes cuando despache con el Rey le hablaré del asunto y quedará acordada la fecha de la apertura. Yo creo que será para el día 28 del actual.

Me propongo en cuanto esté de mi parte facilitar la labor de los críticos periodísticos. Se establecerán días de visita populares, y los precios de entrada para visitar la exposición quiero que sean también populares.

Me propongo que se den conferencias ilustradas con proyecciones.

A sus cuarteles

Barcelona.—En dos trenes especiales han marchado a Alcalá de Henares los escuadrones de husares de la Princesa y de Pavia, que vinieron con motivo de la abortada huelga.

Escolares

Barcelona.—El claustro universitario ha acordado mantener con todo rigor los castigos que impuso a los escolares con motivo de las algaradas estudiantiles habidas en el mes de Noviembre último.

Ferrovias

Barcelona.—En la estación de Riera ha estado detenido tres horas el expreso de Madrid por descarrillamiento de un mercancías. No han ocurrido desgracias. Los viajeros del expreso tuvieron que efectuar transbordo.

Prórroga

Se ha prorrogado hasta el 31 de Agosto el plazo para que pasen revista los individuos sujetos al servicio militar que no lo hubiesen efectuado oportunamente.

MENCHETA

GRAN CINE - SALON RAMIREZ
LA MAS ARTISTA
La Argentina

Gran Café «La Perla»
CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puros y selectos que se conocen.

Refrescos gasados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.
Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Especialidad de la Casa en chocolates con pastas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.
Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 4.

SELLO INSTANTÁNEO YER
CURA DOLOR DE CABEZA
JAQUECAS, NEURALGIAS, DOLORS REUMÁTICOS, ETC.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Santos Cirilo y Sofía, mártires.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Mañana en la Iglesia de San Rafael, costado por don Ramón Alvaro, por sus difuntos.

Jeús Crucificado.—Mañana quinto día de solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados. Por la tarde, a las seis, expuesto solememente su Divina Majestad se rezará el Santo Rosario y a continuación se hará el ejercicio de la novena. El último día 18 de los corrientes, a las diez y media de la mañana habrá fiesta solemne en la que predicará un R. P. de la Compañía de Jesús. Este día puede ganarse indulgencia plenaria visitando dicho ejercicio.

Congregación.—Mañana a las seis y media de la tarde quito día de novena a la Divina Pastora, con manifestación y sermón que presidirá el R. P. Francisco de Sevilla, Misionero Capuchino.

Esclavas.—El próximo jueves, a las ocho, celebrará el Sr. Director diocesano de la Obra de las Tres Marías, en la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, una Misa de Consuegro general en sufragio del alma del padre del Ilustre Fundador. T ratando el Santo Sacrificio y pláticas, podrá imponerse en las medallas las asociadas que lo deseen. La Junta directiva solicita la asistencia puntual a este acto.

San Rafael.—Mañana a las diez y tres cuartos del octavo día. Asistirán los señores notarios y predicará el licenciado don Joaquín Tirado, profesor del Seminario.

Por la noche, media hora después de oraclares, segundo día de novena.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Vda. de José Barea y Comp., S. en C.

TORIL, 1, 3 y 4

Presios de venta al público desde el 7 de Mayo, hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 2'36 pesetas kilo; idem sin hueso, 8'96

Termera con hueso, 2'80 idem sin hueso, 3'80.

Macho, 2'20.

PROBAD LOS CHOCOLATES
QUE ELABORA
HIPOLITO CABRERA
Alfaro, 11.—POZOBLANCO
UNICA FABRICA DE CHOCOLATES DONDE TIENE ENTRADA LIBRE EL PÚBLICO
VÍSESE EN ESTE DETALLE

La Abundancia Ultramarinos - Tecineria

Manuel González Hoyos
Jamones, salchichones, chorizos, bacalao, conservas de pescado y de hortalizas, semillas y salvados.

Pañ del horno de Barea a 48 céntimos; idem de familia, a 40.

JUDERIA, NUM. 9

Tecino superior

de los Estados Unidos, se vende en casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. en C. a 112 reales, arroba por cajas completas, y a 110 reales arroba por pedidos de 25 kilos en adelante.

Abanicos

No compre V. sin antes ver los extensos surtidos y precios baratísimos del Establecimiento de Mercería de ALFONSO TIRADO. Alf. uso XIII, núm. 48.

Leites de Oliva Superiores

SERVICIO A DOMICILIO
TELÉFONO NÚM. 11

José de Rioja
Córdoba

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE
MARQUÉS DE BOIL, 2—CÓRDOBA

Crónica provincial

ALMODOVAR DEL RIO

Rifa.—Para un fin benéfico se ha rifado el día 2, dos hermanas jamaicas y dos arrobas de aceite, por D. José Gutiérrez Paván.

Presenció el acto un gentío inmenso y verificó la operación el oficial segundo de esta Secretaría don Manuel Guzmán Ponce. Entre los agraciados se encuentra el dependiente del establecimiento de bebidas D. Sebastián Alcáide Bello. Que son encherabuena.

Al cielo.—El día 3 subió al cielo el niño de nueve meses Antolito Merinas Ruiz, que constituía el encanto del feliz hogar de nuestro muy querido amigo D. José Morinas Moreno.

El oficio de ángeles se verificó a las nueve del siguiente día en esta parroquia, asistiendo bastante acompañamiento.

Acompañamos al Sr. Merinas y a su esposa D.ª Angela Ruiz, en su justo dolor, que será mitigado al saber que cuentan en la Corte celeste con un ángel más que orará por sus padres ante el trono del Altísimo.—Plácido Muñoz.

MONTILLA

Ratificación del Sagrado Corazón de Jesús.—En la tarde del domingo 6 de las corrientes, tuvo lugar el solemne acto de ratificar el Sagrado Corazón de Jesús en la casa merced de nuestros distinguidos amigos don Enrique Cruz Mendes y doña Araceli Otero Guerrero.

La casa habiéndose artísticamente adornado con lujosas colgaduras, valiosas candelas y multitud de jarrones y macetas con vistosas y variadas plantas y flores.

En una de las piezas de la planta baja, destinada a comedor, habiéndose levantado primeramente, ante hallábase colocada la bonita imagen del Redentor del mundo, sentado en su trono y manifestando a los hombres el centro del amor, completamente cubierto de luces y flores de mucha mérito.

El párroco de San Francisco Seia-

na D. Pedro Vilches Asensio recibió las procesiones de rúbrica y el dueño de la casa leyó en alta y clara voz el acto de consagrar su familia y hacienda al Corazón de Jesús, terminando, trasladándose procesionalmente al decorado salón donde quedó instalada, acompañados numerosos invitados con círculos y velas.

Después se sirvió un espléndido lunch en amplio salón de la planta alta donde las señoras Cruz Otero hicieron los honores con la amabilidad y galantería que les son propias y características, reinando la alegría y satisfacción entre la concurrencia que pronunciaron sentidos y piadosos brindis propios del solemne acto que acababa de realizarse.

Entre los asistentes recordamos a D. Luis Fernández Casado, arcipreste; D. Manuel Blasco Mereno y don Manuel Torres Luque, conajteros de San Francisco Solano.

Señoras D.ª María Josefa Guerrero, viuda de Otero; D.ª Soledad Navarro, viuda de Hidalgo; D.ª Antonia Otero de Miguel.

Señoritas Lela, Angelita y María Requena Cerdán, María Teresa Cuervo Pérez de Alagba, Auñación Navarro Villa Zavallos.

De los caballeros D. Antonio Nascario de la Cruz Luque, D. Arturo Miguel Cabrero, D. Miguel y D. Manuel Navarro Salas y los pequeños Enrique Laguna Cruz, Arturo y Ramoncito Miguel Otero.

Lamentamos sinceramente no haber podido corresponder a la atenta invitación que nos hicieron nuestras estimadas amigas las dueñas de la casa, asistiendo a este solemne acto por ser incompatible con el cumplimiento de nuestro deber, precisamente a la misma hora en que se celebró.

Agradecemos desde luego y damos nuestra más cariñosa enhorabuena a familia tan piadosa y cristiana, deseándole que el divino Corazón les colme de bendiciones.

Defunción.—Después de penosísima enfermedad, sufrida con eficiente resignación cristiana y confortada con los Santos Sacramentos, entregó su alma al Creador en la tarde de ayer

la virtuosa Sra. D.ª Eugenia Naranjo Rus, esposa de D. Ricardo Aida Aparicio, del comercio de esta plaza.

Los funerales en sufragio de su alma se celebrarán esta tarde en la parroquia de Santiago.

Reciban nuestros más sinceros pésame sus desconsolados esposos, hijos D. Miguel, D.ª Eugenia y D.ª Teresa, hermanos D. José, del comercio, y D.ª Rosa, y pedimos a cuantos fueron sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de la finada que en paz descanse.—Amador.

VILLAFRANCA

Cultos.—Se está celebrando en la parroquia el mes de las flores con el deseo y alegría que brotan de nuestros corazones y con la belleza y hermosura con que toda la naturaleza, revestida de sus mejores galas, nos invita a ofrecer en este mes de un modo especial nuestras flores de virtudes a la que es nuestra Madre, tierna y compasiva y nuestra cándida Reina, contribuyendo al renacimiento de los cultos de las místicas cánticas de las encantadoras y simpáticas señoritas e Hijas de la Inmaculada que, para no ofender su humildad, dejó de manifestar sus nombres. ¡Bendita y alabada sea la Madre de Dios, porque nos da la glorificación y alabanza en el presente mes, proclamándola a boca llena y con todas las veras de nuestro corazón ser María la primera y más agraciada entre todas las mujeres!

A beneficio de los pobres.—Con motivo de pasar unos días al lado de su querido hermano el joven y prestigioso militar D. Manuel Salgado Vicente, jefe de parada de Sementales, que hoy tiene su destino en esta villa, y con el fin de restablecerse de una grave enfermedad, se encuentra entre nosotros la simpática y notable cancionista Lela Vicente, la que, en ac-

ción de gracias a Dios por haberle devuelto la salud, ha debutado en esta villa a beneficio de los pobres.

Ha sido muy elogiada por sus excelentes dotes de artista y le aplaudimos y damos las gracias por el beneficio repartido a favor de los pobres. ¡El Señor premie su buena obra!

Señ dignos de aplausos los jóvenes que han puesto en escena la bonita comedia de los hermanos Quiñero «Pueblo de las mujeres», contribuyendo a dicho beneficio, y el bien todos son dignos de aplausos por la perfección con que cumplieron su cometido, no pudiémos por menos de admirar sus notables dotes de incomparables artistas en las bellas y agradables señoritas María Jurado, Juana Casanueva, María Jesús Pastor, Carme la Luna y Antonia Gómez y los inteligentes jóvenes Manuel Muñoz, Bartolomé Casanoviariaga y Sebastián Torres, quienes más que adelantos son dignos discípulos de los insignes artistas que en este género han dado gloria a nuestra nación.—Corresponsal.

El uso de las tarjetas

El uso de las tarjetas ha llegado al abuso y es bueno marcar algunas reglas para su acertado empleo.

Para ofrecer la casa, invitaciones, avisos de tal ó cual especie, no debe emplearse tarjetas de visita, sino impresos hechos a propósito ó cartas.

El uso de las tarjetas de visita está limitado a dejarlas en las casas ó donde se va de visita si no se encuentra a los dueños, ó dejarlas para anunciarlas. Por el correo se envían como felicitaciones de enigmático y fino nuevo.

La distinción de las tarjetas consiste en que sean de buena cartulina flexible, sin adornos, de letra sencilla.

Lo mejor para la bronquitis, catarros y tuberculosis, es el

Vitaminol Durand

Con un sólo frasco se ven los resultados.

De venta en las Farmacias y Droguerías.

Para seguir en buena salud:

Purificada
Regenerada
Fortificada

VUESTRA SANGRE
con el
DÉPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

Este précepto no se debe nunca poner en olvido.

Señor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia).

Depositarios en Córdoba: don José Polo, Farmacia y droguería; señores Márquez y Urbano, Alfaros 17, droguería; señores Fuentes Hermanos, Duque Hornachuelos, Farmacia.

No más purgas

Supositorios "VICTORIA" a la glicerina solidificada

Los SUPOSITORIOS «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Desatamiento completo 4.ª Acción isomótica y descongostiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación 5.ª La tolerancia perfecta del intestino, para los SUPOSITORIOS «VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50

DEPOSITARIO EN CÓRDOBA: DR. MARÍN GONDOMAR, NÚM 2

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA
Diario Católico de Noticias
Apartado, 30 - Amoroso Heráiz, 4 - Teléfono, 70

Suscripción		Anuncios	
España, un trimestre, plus, 5'00	1.ª plana (línea) 1'00	Extraño, semestre, frs. 30'00	2.ª " gacetillas 0'80
Comunidades, de 1 a 25 ptas.	3.ª " 0'65	Única, a juicio del Director	4.ª " 0'40
Número suelto 0'05	Oficiales, de 0'25 en adelante.	Máximo suelto 0'25	

Requiere mortuoria
Al sueldo de una columna: En 1.ª plana, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.
Idem de dos " En 1.ª " 100 " en 2.ª " 50; en 3.ª " 25; en 4.ª " 15.
Idem de tres " En 1.ª " 250 " en 2.ª " 100; en 3.ª " 50; en 4.ª " 25.

A los suscriptores, el 50 por 100 de rebaja en todos los anuncios. Los avisos de misas en el Boletín Religioso, costarán una peseta para los no suscriptores. Para los suscriptores, el impuesto a la imprenta.

¡¡Recuerde usted!!
por si en alguna ocasión puede convenirle, ó a cualquiera de los suyos, que las enfermedades de

ESTÓMAGO É INTESTINOS
por antiguas que sean, se curan con eficacia tomando después de la comida el

DIGESTÓNICO
De venta en farmacias y droguerías,



REPRESENTANTE
Lo necesita fabrica de piedras falsas para platería. Diríjase al núm. 10-585, Agencia Havas, Preciados, 9, Madrid.

SE ARRIENDAN
incluso los ganados, las dehesas Aljara y Señoretá, de los términos municipales de Almodovar, Hornachuelos y Posadas, propiedad de doña Josefa Gómez Montero, natural y vecina de Granja de Torrehermosa (Badajoz). Para referencias, la misma propietaria. 10-8

SE ARRIENDA
un piso alto con dos balcones a la calle, Leopoldo de Austria, núm. 4. Darán razón: Barroso, núm. 11. 10-5

LECHE DE VACA
En la calle Carniceros, núm. 6, se vende leche de vaca de inmejorable calidad a cincuenta céntimos litro.
Se sirve a domicilio por mañana y tarde. Teléfono, núm. 278. 15-3
Imp. del Defensor Amoroso Heráiz M. ra. 4. 6

AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE NUEVOS MANANTIALES EN Loeches

PEÑAGALLO
El más suave PURGANTE - Pida Vd. la botella de una dosis - De venta en Farmacias y Droguerías - Oficinas: Montera, 29, Madrid

DEPURATIVA ANTI-ARTRÍTICA ANTI-HERPÉTICA

Humedad relativa 75.00
Estado del cielo D. n. p. jado.
Dirección del viento E.
Fuerzas Vent. 12.00
Velocidad en kilómetros 10.50
Córdoba 8 de Mayo de 1917.—El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.

AUTOMOVILES DE OCASION
Por liquidación del «Garage el Kilómetro» se venden los coches de esta Sociedad, Torpedo, Landulet y Omolibus. Motor de vapor para industrias, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razón: Garage el Kilómetro, Córdoba.

SE VENDE LA CASA
número 5 de la calle Diego León (frente al Instituto). Desde el 1 al 15 de Mayo se reciben proposiciones de compra en la Notaría de D. Miguel Mesa y Santiago (San Zolito, 5) conforme al pliego de condiciones que allí se exhibe.

Espectáculos
Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Teatro-Circo
Función para hoy
Debuts de la notable pareja de bailarines Nifort, y de la genial cancionista exótica Nané.
Despedida de la cancionista Miria Albarado.
Completarán el programa interesantes películas de actualidad.
Precios: Butaca, 0.50; anfiteatro, 0.25; paraiso, 0.10.

Gran Cine.—Ramírez Salón
Función para mañana
Siguen la genial artista «La Argentina» y las Herminias Morales.
Completarán el programa escogidas películas de actualidad.
Precios: Butacas, 1.25; anfiteatro, 0.60; general, 0.25.

Instituto General y Técnico de Córdoba
Observaciones Meteorológicas hechas hoy EN VEINTICUATRO HORAS
Temperatura máxima al sol y al aire libre 32.47
Id. id. a la sombra y al aire libre 24.23
Id. mínima a la sombra y al aire libre 11.63
Id. media a la sombra y al aire libre 17.93
Oscilación 12.60
Agua de lluvia en milímetros 0.00
Agua evaporada en milímetros 4.40

Observaciones a las 8 de la mañana
Altura barométrica en mm. a 0.º 748.97
Temperatura a la sombra 15.43
Id. de termómetro humedecido 13.00
Tensión del vapor 9.73

"La Estrella"
Sociedad Anónima de Seguros DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPON Y MINA, 4
Capital desembolsado: 500000 de pesetas
Seguros de incendios — Seguros marítimos
Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril
Bancos: Banco de España — Banco de Oviado
Bancos Hispano-Americanos — Banco Español del Río de la Plata
«LA ESTRELLA» tiene todo el depósito que permite la Ley
Sub-Director en las provincias de Córdoba y Granada:
D. Antonio Comptos: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CÓRDOBA
Representante en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo
«LA ESTRELLA» TRABAJA ESTE RANCO A PRIMAR ENY REQUICIDAS Y RESPONDIENDO DEL RIESGO DE HERIDAS
Subagencia en las provincias de Córdoba y Granada:
D. Antonio Comptos: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CÓRDOBA

¡ÉXITO! ¡ÉXITO! ¡ÉXITO!
DE
Las Maravillas de España
La descripción gráfica más lujosa y completa de la España artística y monumental.
5 ÁLBUMS PUBLICADOS
MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA, VALENCIA Y LA COSTA DE LEVANTE
ACABA DE PUBLICARSE
GALICIA Y ASTURIAS { VIGO, PONTEVEDRA, ORENSE, LUGO, OVIEDO, GIJÓN
De venta en todas las Librerías y en la CASA EDITORIAL BAILLY-BALLIÈRE, Noche de Baillyon, 21, y plaza de Santa Ana, 11, MADRID.—Teléf. 5 90.
PRECIO: MADRID, 3 ptas. PROVINCIAS, 3,50 ptas. cada álbum.

Fumadores: EUROL
EL EUROL fumado con el tabaco, lo aromática, destapa la respiración, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el cáncer gástrico de los fumadores y alivia ex la tuberculosis.
Lo fumará a diario los principales médicos de Madrid y provincias. Fumado para 500 gramos de tabaco, 1 yerba.
Depositario en Córdoba: Dr. María, Gondomar 2, Farmacia.

Fernando Guijo
Dentista
Gondomar, sin núm.